
INFORMAZIONI GENERALI 

 

A seguito delle nuove disposizioni la dichiarazione relativa alla Tari deve essere presentata entro 90 

giorni solari dalla data di inizio / variazione / cessazione del possesso o della detenzione dei locali 

e delle aree assoggettabili al tributo. 

La dichiarazione Tari assume anche il valore di richiesta di attivazione del servizio integrato di 

gestione dei rifiuti urbani, di cui al TQRIF, e deve essere presentata all’Ufficio Tributi, compilando 

l’apposito modulo scaricabile dal sito internet dell’Ente, sezione modulistica. 

Il Comune provvede all’invio ai contribuenti, ogni anno, di un apposito avviso di pagamento in 

acconto calcolato nella misura dell’80% annuo in base alle tariffe dell’anno precedente; 

successivamente alla deliberazione delle tariffe per l’anno di riferimento si procederà all’invio degli 

avvisi di pagamento a saldo. 

Per l’anno d’imposta 2025 il versamento dell’acconto è previsto in 3 rate con scadenza entro il giorno 

30 dei mesi di aprile, luglio, settembre, con possibilità di pagamento in unica soluzione entro il 30 

aprile. 

AGEVOLAZIONI PER FAMIGLIE 

Per l’anno 2025 sono previste le seguenti riduzioni e agevolazioni Tari per le utenze domestiche: 

- riduzione pari al 30% della tariffa parte fissa e 30% della parte variabile per le utenze 

domestiche il cui certificato ISEE sia pari o inferiore a €. 8.000,00 

- riduzione pari al 20% della tariffa parte fissa e 20% della parte variabile per le utenze 

domestiche il cui certificato ISEE sia compreso tra € 8.001,00 e € 9.600,00 

- riduzione pari al 10% della tariffa parte fissa e 10% della parte variabile per le utenze 

domestiche il cui certificato ISEE sia compreso tra € 9.601,00 e € 10.500,00 

- per le utenze domestiche che effettuano l’autocompostaggio degli scarti organici tramite composter 

o fossa ecologica, riduzione pari al 30% della parte variabile della tariffa 

- per i soggetti disabili o aventi nella propria famiglia anagrafica persone con handicap grave e/o con 

un’invalidità civile pari o superiore al 75%, riduzione pari al 30% della tariffa parte fissa e parte 

variabile 

- riduzione pari al 60% dell’intera tariffa per immobili occupati da una sola persona e rimasti vuoti 

dopo il decesso (l’agevolazione può essere concessa per un periodo massimo di 6 mesi) 

Si ricorda che la certificazione ISEE può essere richiesta rivolgendosi al proprio CAAF di riferimento. 

La modulistica per richiedere le riduzioni  è reperibile sul sito dell’Ente al seguente indirizzo: 

https://www.comune.sanmaurotorinese.to.it/it/page/modulistica-settore-finanziario 

 

 

https://www.comune.sanmaurotorinese.to.it/it/page/modulistica-settore-finanziario


ULTERIORE AGEVOLAZIONE PER FAMIGLIE  

La tariffa delle utenze domestiche, sia per la parte fissa sia per quella variabile, è ridotta di € 10,00 

ogni 1.000 punti accumulati con la raccolta differenziata di bottiglie di plastica PET per liquidi 

alimentari attraverso impianti ecocompattatori installati sul territorio comunale e gestiti in 

convenzione, con un massimo di 3.000 punti corrispondenti ad una riduzione complessiva di € 

30,00 annui.  

La riduzione viene applicata sulla base dei punti accumulati al 31 dicembre di ciascun anno e viene 

applicata nell’avviso di pagamento TARI relativo all’anno successivo per un importo non eccedente 

il totale dovuto per il medesimo anno.  

Al fine di incentivare tale raccolta, al contribuente che ha accumulato il maggior numero di punti 

entro il termine di scadenza di ciascun anno –fermo restando il raggiungimento di almeno 1.000 punti- 

il Comune riconosce l’esenzione della TARI per un importo comunque non superiore a € 50,00.  

AGEVOLAZIONI UTENZE NON DOMESTICHE 

Avvio al recupero 

Le utenze non domestiche possono conferire al di fuori del servizio pubblico la totalità dei propri 

rifiuti urbani, dando comunicazione preventiva al Comune entro il 30 giugno di ciascun anno, 

con effetto a decorrere dal 1° gennaio dell’anno successivo.  

Le utenze non domestiche che provvedono in autonomia, direttamente o tramite soggetti abilitati 

diversi dal gestore del servizio pubblico e nel rispetto delle vigenti disposizioni normative, al recupero 

del totale dei rifiuti urbani prodotti, sono escluse dalla corresponsione della parte variabile della 

tassa riferita alle specifiche superfici oggetto di tassazione e, per tali superfici, sono tenuti alla 

corresponsione della sola parte fissa; tale esclusione è comunque subordinata alla presentazione 

di una comunicazione annuale da presentare tramite PEC, a pena di decadenza, entro il 31 

gennaio di ciascun anno nella quale devono essere indicati i quantitativi dei rifiuti urbani avviati 

a recupero nell’anno precedente. 

Avvio al riciclo 

Per le utenze non domestiche che dimostrano di aver avviato al riciclo, direttamente o tramite 

soggetti autorizzati, i propri rifiuti urbani è applicata una riduzione della sola quota variabile della 

TARI commisurata alla quantità di rifiuti avviati a riciclo; la percentuale di riduzione è 

direttamente proporzionale al rapporto tra la quantità di rifiuti avviati a riciclo e la produzione di 

riferimento individuata dai coefficienti di produzione KD della categoria tariffaria di appartenenza 

applicati all’intera superficie imponibile. 

La riduzione percentuale è applicata su richiesta dell’utente, da presentarsi entro il 31 marzo 

dell’anno successivo, allegando tutta la documentazione probante la quantità, la qualità e la 

destinazione dei rifiuti urbani avviati al riciclo nell’arco dell’anno solare, oltre alla documentazione 

attestante lo smaltimento presso imprese a ciò abilitate. 

 



Tutte le informazioni sulle condizioni di erogazione del servizio integrato di gestione dei rifiuti 

urbani e la Carta della Qualità del servizio sono reperibili cliccando sul seguente link: 

https://sanmaurotorinese.trasparenzarifiuti.it 

 

RICHIESTA DUPLICATO AVVISO DI PAGAMENTO TARI 

In caso di smarrimento dell’avviso di pagamento Tari è possibile richiedere un duplicato all’Ufficio 

Tributi scrivendo al seguente indirizzo mail: tari@comune.sanmaurotorinese.to.it, indicando 

nell’oggetto “Richiesta duplicato avviso di pagamento Tari” e specificando nella richiesta nome, 

cognome e codice fiscale dell’intestatario dell’avviso di pagamento o in alternativa tramite il Portale 

Tributario Online  è possibile visualizzare la propria posizione tributaria e scaricare l’avviso di 

pagamento Tari acconto 2025; a breve sarà anche attivato il pagamento degli avvisi PagoPa 

direttamente dal Portale. 
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